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 PROIECT 
DECIZIE DE  ÎNCADRARE 

                                                        
Ca urmare a notificării adresate de către Municipiul Sebeș, cu sediul în localitatea 

Sebeș, strada Piața Primăriei, nr. 1, județul Alba, cu privire la proiectul de plan ”Strategia 
Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Sebeș  2021-2030”, cu amplasament în zona 
urbană funcţională constituită din următoarele unităţi administrativ teritoriale: comuna Câlnic, 
comuna Cut, comuna Daia Română, comuna Pianu, comuna Săsciori, comuna Șpring şi comuna 
Șugag, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba cu numărul 9163/23.08.2022, cu 
completarile ulterioare in baza Hotararii de Guvern nr. 1076/2004 privind stabilirea 
procedurii de realizare a evaluarii de mediu pentru planuri si programe; Hotararii de Guvern  
nr. 1000/2012 privind reorganizarea si functionarea Agentiei Nationale pentru Protectia 
Mediului si a institutiilor publice aflate in subordinea acesteia, cu modificarile si completarile 
ulterioare, Agentia pentru Protectia Mediului Alba decide, ca urmare a consultarilor desfasurate 
in cadrul sedintei Comitetului Special Constituit din data de 27.09.2022, ca acest plan  nu se 
supune evaluarii de mediu. 
 

 Motivele care au stat la baza deciziei conform Anexei nr.1 din HG nr.1076/2004 sunt 
urmatoarele 

Justificarea deciziei : 
 1. Caracteristicile planurilor şi programelor cu privire în special la: 
a). Gradul în care planul sau programul crează un cadru pentru proiecte si alte activitaţi 
viitoare fie în ceea ce priveşte amplasamentul, natura, mărimea şi condiţiile de funcţionare , 
fie în privinţa alocării resurselor: 

Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Sebeș 2021 – 2030 este un produs al 
comunității, realizat cu ajutorul locuitorilor săi și ai reprezentanților acestora din administrația 
publică, din mediul de afaceri și din societatea civilă. 

VIZIUNE 

Viziunea de dezvoltare strategică exprimă sensul evoluției comunității și condiționează 
modul în care se transformă în realitate.  

Viziunea strategică trebuie să implice motivarea și stimularea pentru participare a 
tuturor factorilor care trebuie și pot să contribuie la schimbare, aceasta fiind cheia realizării 
acesteia. Pentru aceasta, cetățenii, instituțiile, organizațiile, publice și private din comunitate, 
trebuie să-și regăsească interesele într-o viziune comună. 

Viziunea de dezvoltare a Municipiului Sebeș este centrată pe intenția ca acesta să devină 
catalizatorul pentru o adevărată „zonă urbană funcțională”, a cărei dezvoltare este bazată pe 
consolidarea și dezvoltarea mediului economic și pe creșterea calității condițiilor de locuire, 
privite complementar ca părți ale aceleiași soluții așteptate de comunitate, pentru o viață 
prosperă.  
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Locuitorii municipiului așteaptă o creștere a confortului locuirii, înțeles nu numai ca un 
mediu curat, civilizat, sigur cu infrastructură și servicii publice funcționale de bună calitate, cât 
și din perspectiva accesului la servicii de calitate și o infrastructură modernă educațională, 
medicală, de îngrijire și mai ales de petrecere a timpului liber–complementar activității lor de 
muncă. 

 Mediul de afaceri, interesat în motivarea lucrătorilor și atragerea forței de muncă, poate 
adăuga „calitatea condițiilor de viață locală”, argumentelor cu care pot convinge pe actualii și 
viitorii angajați, alături de beneficiile oferite, să rămână și chiar să caute locuri de muncă în 
Sebeș. 

În acest fel, interesul de dezvoltare a municipiului se leagă foarte strâns de localitățile 
adiacente, obiectivele de dezvoltare ale Sebeșului, generând avantaje și creștere pentru acestea. 
Mai mult se creează adevărate   legături funcționale între localități, de la măsuri comune pentru 
mobilitatea oamenilor și mărfurilor, până la gestionarea comună a unor rețele de infrastructură. 

Componentele soluției de creștere a municipiului trebuie susținute de suportul și 
intervențiile administrației publice locale, care să faciliteze avantajarea fiecărui domeniu de 
dezvoltare prin intervențiile din celelalte domenii. Mai mult, dezvoltarea economică susținută 
și creșterea calității locuirii atrag în mod obligatoriu și interesul pentru calitatea mediului, 
eficiență energetică și dezvoltare sustenabilă. 

La nivelul strategiei s-a conturat o zonă urbană funcţională constituită din următoarele 
unităţi administrativ teritoriale: comuna Câlnic, comuna Cut, comuna Daia Română, comuna 
Pianu, comuna Săsciori, comuna Șpring şi comuna Șugag.  

Obiectivele ZUF sunt identificate in raport cu obiectivele prioritare, obiective carora le 
sunt asociate o serie de măsuri adpatate pe de o parte contextului local si pe de altă parte 
prioritatilor de dezvoltare ale municipiului Sebeș si zonei sale funcționale. 

DIRECȚII DE DEZVOLTARE 

Atingerea acestei viziuni de dezvoltare are ca orizont de timp perioada 2021-2030 (care 
conține perioada de programare europeană 2021-2027 cu prelungirea termenului de finalizare 
a proiectelor conform reglementărilor europene) presupune concentrarea eforturilor având în 
vedere cu prioritate trei direcții de dezvoltare cărora le sunt asociate două obiective comune de 
dezvoltare, cu rolul de suport al procesului de dezvoltare. Pentru realizarea acestora au fost 
identificate o serie de „obiective strategice”, fiecare obiectiv grupând în axe „axe specifice”, 
diverse tipuri de „intervenții” (proiecte, măsuri, programe, etc.), care sunt modalitățile concrete 
de acțiune ce vor contribui în mod direct la atingerea viziunii de dezvoltare. 

Direcțiile de dezvoltare prioritară ale strategiei de dezvoltare sunt următoarele: 
 
1.Crearea și dezvoltarea Zonei Urbane Funcționale Sebeș;  
2.Consolidarea çi dezvoltarea economiei locale; 
3.Creșterea calității condițiilor de locuire”, acestora fiindu-le asociate două obiective 

comune de dezvoltare:  
4.Dezvoltarea administrației publice locale;   
5.Dezvoltarea urbană durabilă și sustenabilă. 
 
OBIECTIVE STRATEGICE DE DEZVOLTARE 
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Dezvoltarea domeniilor avute în vedere de cele trei direcții de dezvoltare prioritară 
presupune realizarea unor obiective strategice subsumate fiecăreia dintre ele. 

 Fiecare dintre obiectivele strategice de dezvoltare vizează un aspect al direcției de 
dezvoltare, iar punerea în practică a intervențiilor necesare realizării sale contribuie la 
dezvoltarea localității.  

Fiecărui obiectiv îi sunt asociate axe specifice diferitelor domenii de specializare, care 
grupează proiecte, programe, măsuri, hotărâri, etc., numite generic intervenții necesare punerii 
în practică a obiectivului vizat. 

Este evident în acest fel că implementarea intervențiilor, punerea în practică a 
proiectelor, măsurilor, hotărârilor, conduce la realizarea obiectivelor strategice propuse și astfel 
la dezvoltarea direcțiilor prioritare fixate, ajungându-se la progresul întregii comunități și la 
atingerea țintei de dezvoltare așteptată.  
 

DDP1. Direcția de dezvoltare prioritară 1: „Crearea și dezvoltarea Zonei Urbane 
Funcționale Sebeș” 

 Rezultatul așteptat în urma atingerii obiectivelor urmărite în cadrul acestei direcții de 
dezvoltare, vizează, pe lângă, realizarea instituțională a parteneriatului dintre administrațiile 
publice locale și construcția unei structuri funcționale capabile să inițieze și să implementeze 
proiecte. Acest lucru presupune un proces consultativ și de armonizare a intereselor comune, 
care să genereze asocierea formală și organizarea instituțională a aparatului tehnic și funcțional, 
concomitent cu un demers de analiză a teritoriului și planificare strategică în urma căruia să fie 
identificate obiectivele de dezvoltare ale asocierii, prioritizate și planificate inițiativele comune.  

Astfel, urmărirea acestei direcții de dezvoltare presupune realizarea următoarelor 
obiective strategice: 

 
Obiectiv strategic 1 Organizarea instituțională a parteneriatului zonal 
 
Acest obiectiv vizează delimitarea zonei urbane, inițierea și constituirea asocierii 

localităților în cadrul unui proces consultativ amplu. În același timp, este urmărită realizarea 
strategiilor și politicilor de dezvoltare ale întregii zone care trebuie să subsumeze interesele 
tuturor localităților componente. 

 Realizarea acestui obiectiv presupune intervenții grupate în două axe specifice: 
 
Axa specifică 1.1 Desfășurarea procesului de constituire și înființare a asocierii 

zonale – această axă presupune: Inițierea și derularea procesului consultativ și de asociere. 
Identificarea scopului și obiectivelor, asocierii și stabilirea domeniilor comune de acțiune. 
Constituirea și organizarea structurilor interne de decizie și a celor tehnice. 

Axa specifică 1.2 Realizarea strategiilor, a politicilor sectoriale ale asocierii și 
identificarea obiectivelor comune de dezvoltare – în cadrul acestei axe specifice sunt avute 
în vedere: Analiza teritoriului, stabilirea priorităților de dezvoltare, formularea politicilor 
sectoriale de dezvoltare (economică, infrastructurile, utilitățile și serviciile publice, mediu etc.) 
Elaborarea strategiei de dezvoltare și a unui portofoliu comun de intervenții. 

 
Obiectiv strategic 2 Funcționalizarea instituțională a asocierii zonale și dezvoltarea 

proiectelor comune. 
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 Acest obiectiv presupune intervenții care trebuie să facă funcțională structura nou 
creată, atât din perspectiva relaționării cu partenerii și cu cetățenii comunităților locale, cât și 
din perspectiva dezvoltării competențelor interne de lucru, concretizate în elaborarea, inițierea 
și implementarea proiectelor comune. 

 Realizarea acestui obiectiv presupune două axe specifice: 
 
Axa specifică 2.1 Dezvoltarea parteneriatelor cu alte structuri și promovarea 

asocierii zonale – această axă presupune stabilirea parteneriatelor cu alte structuri asociative, 
mediul de afaceri, finanțatori, structuri și instituții regionale și naționale cât și acțiunile de 
promovare a zonei urbane. 

Axa specifică 2.2 Dezvoltarea capacității instituționale și inițierea proiectelor 
comune – presupune creșterea competențelor de lucru interne ale echipei tehnice, stabilirea 
procedurilor, regulilor și practicilor interne de lucru în contextul elaborării și inițierii primelor 
proiecte comune. 

 
DDP2. Direcția de dezvoltare prioritară 2: „Consolidarea și dezvoltarea economiei 

locale”, subsumează patru obiective strategice.  
 
Acestea vizează susținerea mediului de afaceri existent și dezvoltarea unui mediu de 

afaceri local care să diversifice paleta de activități și servicii realizate, să solicite și să ocupe 
persoane cu calificări și competențe diverse și care să valorifice oportunitățile locale. În mod 
distinct este urmărită dezvoltarea serviciilor turistice centrate mai ales pe locuitorii din zonă, 
turiștii în vizită și suport pentru business.  

La acestea se adaugă dezvoltarea capitalului uman, în acest caz condiție esențială pentru 
susținerea și dezvoltarea economiei locale. 
 

Obiectivele strategice ale acestei direcții de dezvoltare prioritară sunt: 
 
Obiectiv strategic 3 Susținerea și dezvoltarea mediului de afaceri existent are în 

vedere, în special, sectorul industrial care absoarbe majoritatea forței de muncă locale, alături 
de celelalte sectoare economice, care au nevoie de un parteneriat solid cu administrația atât 
pentru un dialog eficient cât și de sprijin în funcționare și dezvoltare, cât și pentru medierea 
relației cu comunitățile învecinate pentru accesul forței de muncă și transportul de mărfuri. 

 Implementarea acestui obiectiv presupune următoarele axe specifice: 
 
Axa specifică 3.1 Adaptarea și dezvoltarea infrastructurii necesare dezvoltării 

afacerilor - include intervențiile necesare adaptării și dezvoltării infrastructurii municipiului 
pentru transportul mărfurilor (terminal intermodal de transport marfă) și acces mai facil al forței 
de muncă în înteprinderi, identificarea posibilităților de extindere și dezvoltare, faciltarea 
parteneriatelor și a implicării altor factori catalizatori pentru mediul economic (instituții 
finanțatoare, consultanți, furnizori de tehnologii și soluții inovative etc.), creșterea 
accesibilității întreprinderilor la infrastructura de date și utilități. 

Axa specifică 3.2 Creșterea competitivității firmelor locale-presupune intervenții 
pentru creșterea competențelor, asimilarea proceselor și tehnologiilor noi în vederea creșterii 
valorii produselor obținute, sprijinul privind accesul la programele de dezvoltare și accesul 
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produselor și serviciilor pe piața locală și regională. Sunt avute în vedere inclusiv activitățile 
fermelor și producătorilor locali din localitățile componenete ale municipiului. 

 
Obiectiv strategic 4 Diversificarea mediului de afaceri prin valorificarea resurselor 

locale și stimularea utilizării inovării, cercetării și dezvoltării tehnologice 
 
Acest obiectiv urmărește dezvoltarea unui sector al întreprinderilor locale dinamic și 

elastic, capabil să facă față la modificările economice și pieței muncii, în contextul actual. 
Dezvoltarea întreprinderilor mici și mijlocii are în vedere, în special, stimularea înființării de 
întreprinderi în domeniile cu impact semnificativ asupra situației economice, sociale și culturale 
a comunității (cum sunt serviciile, tehnologia informației etc.). Complementar, este urmărită 
dezvoltarea spiritului antreprenorial și sprijinirea accesului noilor întreprinderi la diverse 
resurse, la structuri tip cluster, incubator de afaceri și acceleratoare de afaceri, pentru ajutarea 
noilor start-up-uri.  

Axele specifice care grupează intervențiile realizării acestui obiectiv sunt: 
 
Axa specifică 4.1 Stimularea înființării de noi întreprinderi în domenii cu potențial 

de creștere, a celor care utilizează tehnologii și soluții de dezvoltare inteligentă - implică 
programe de inițiere, formare și finanțare a noilor activități antreprenoriale, care conduc la 
înființarea unor noi firme, de tipul programelor start-up, care valorifică resurse locale și 
utilizează soluții inovative. 

Axa specifică 4.2 Dezvoltarea infrastructurilor de sprijin pentru afaceri noi-
include dezvoltarea proiectelor de tipul HUB-urilor, centrelor de resurse, incubator de afaceri 
și acceleratoare de afaceri, a programelor de facilitare a accesului la competențe și informații 
care sprijină dezvoltarea noilor afaceri. 

 
Obiectiv strategic 5 Dezvoltarea serviciilor turistice și a activităților conexe  
 
Acest obiectiv are în vedere nevoia de servicii turistice pentru: suportul relațiilor de 

business local - care solicită servicii de calitate; valorificarea oportunității dată de plasarea pe 
fluxul turistic dintre unele din cele mai importante obiective și localități turistice naționale și, 
mai ales, pentru nevoia locuitorilor intens exprimată, de locuri pentru petrecerea timpului liber. 
Astfel, este urmărită punerea în valoare a potențialului natural și construit al municipiului, 
zonele de recreere limitrofe spațiului urban și promovarea unei agende culturale locale variată. 
Obiectivul strategic grupează măsuri în trei axe prioritare: 

 
Axa specifică 5.1 Dezvoltarea infrastructurii turistice și a serviciilor conexe 

industriei ospitalității - cuprinde măsurile și programele de stimulare a investițiilor în 
dezvoltarea infrastructurii turistice, în renovarea, modernizarea, construirea unor noi spații 
turistice și de încurajare a utilizării produselor și serviciilor locale pentru funcționarea 
activităților turistice. 

Axa specifică 5.2 Reabilitarea, punerea în valoare și accesibilizarea patrimoniului 
natural și cultural al orașului – include măsuri de reabilitare și punere în valoare a 
patrimoniului, încurajarea parteneriatelor pentru accesul la finanțare al diverselor instituții și 
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entități care gestionează obiective de patrimoniu în scopul creșterii atractivității turistice a 
acestuia. 

Axa specifică 5.3 Măsuri pentru promovarea turismului și de creștere a 
competențelor lucrătorilor-Grupează măsuri de sprijinire a creșterii competențelor 
lucrătorilor și managerilor din turism și măsuri de promovare a turismului local cu accent pe 
specificul profilului local. 

 
Obiectiv strategic 6 Dezvoltarea capitalului uman 
 
 Plasarea acestui obiectiv strategic în contextul direcției de dezvoltare care vizează 

dezvoltarea economiei locale este justificat de importanța cuplajului educației și formării 
profesionale cu piața forței de muncă. Este avut în vedere dialogul cu mediul de afaceri care să 
permită anticiparea noilor posturi, calificări și competențe necesare în industria locală și 
calibrarea programelor de formare profesională în acord cu acestea.  

Intervențiile necesare atingerii obiectivului sunt grupate în: 
 
Axa specifică 6.1 Sprijinirea programelor de pregătire profesională și formare 

tehnică în acord cu nevoile angajatorilor -axa specifică grupează măsurile care susțin: 
inițiativele, programele de formare, calificare și recalificare, atât în sistemul public cât și în cel 
al furnizorilor privați de formare profesională, care să includă specializări și, mai ales, calificări 
necesare angajatorilor locali. Sunt avute în vedere și parteneriatele prin care sunt mediate și 
facilitate relațiile dintre mediul de afaceri și instituțiile de educație, în vederea organizării 
programelor speciale, pilot etc. de pregătire tehnică a elevilor, cât și sprijinirea programelor de 
practică educațională în întreprinderile locale. 

Axa specifică 6.2 Sprijinirea ocupării și mobilității forței de muncă - cuprinde 
măsuri pentru stimularea angajării forței de muncă prin facilitarea accesului la unele avantaje, 
mai ales pentru absolvenți, specialiști înalt calificați (locuințe, burse de specializare etc.), pentru 
stimularea interesului și angajarea în localitate; inițierea parteneriatelor cu furnizorii de servicii 
de ocupare și mediere pe piața muncii pentru creșterea accesului angajatorilor locali la resurse 
umane calificate și cât mai adaptate solicitărilor lor. 

 
DDP3. Direcția de dezvoltare prioritară 3: „Creșterea calității condițiilor de 

locuire”. Direcția de dezvoltare include măsurile de construire, reabilitare, modernizare a 
infrastructurii tehnico-edilitare a municipiului, cât și cele pentru organizarea, creșterea calității 
și a accesului la serviciile publice, la cele de îngrijire, sănătate, educație, petrecere a timpului 
liber etc. Gradul de satisfacție a locuitorilor privind condițiile de locuire are o influență majoră 
în păstrarea forței de muncă în oraș, fiind alături de locul de muncă, al doilea cel mai important 
argument în alegerea locului în care aleg să trăiască. Intervențiile necesare realizării 
obiectivelor strategice subsumate acestei direcții de dezvoltare au în vedere reducerea 
decalajelor de dezvoltare dintre diferitele zone ale orașului, acționând cu prioritate sau mai mult 
acolo unde lipsesc sau sunt insuficiente condițiile unor bune condiții de locuire. Obiectivele 
strategice sunt: 

 
Obiectivul strategic 7 Regenerarea çi modernizarea infrastructurii urbane çi a 

serviciilor publice–obiectivul cuprinde intervențiile pentru extinderea, reabilitarea, 
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modernizarea rețelelor de utilități urbane, a infrastructurii construite, imobile și drumuri, cât și 
de modernizare și eficientizare a serviciilor publice locale. Diversele tipuri de intervenții pentru 
realizarea acestui obiectiv sunt grupate în următoarele axe specifice: 

Axa specifică 7.1 Dezvoltarea rețelelor infrastructurii de bază (apă, canalizare, 
electricitate, distribuție de gaze și de date)- cuprinde intervențiile de extindere și modernizare 
a rețelelor de utilități și conectarea locuitorilor încă nebranșați. Continuarea dezvoltării 
infrastructurii de furnizare a internetului wireless și a elementelor de conectivitate necesare 
dezvoltării infrastructurii smart a municipiului. 

Proiectele de infrastructură de tip Smart City din cadrul acestei axe specifice vor 
viza cel puțin următoarele domenii: 

1-reţele inteligente de iluminat public cu infrastructura aferentă; 
2-reţele inteligente de alimentare cu apă potabilă şi industrială şi reţele de canalizare cu 

infrastructura aferentă, cu condiţia ca, după finalizarea proiectelor, administrarea şi exploatarea 
acestora să fie date în delegare de gestiune la operatorii specializaţi de apă şi canalizare; 

3-reţele inteligente de transport şi distribuţie a energiei termice, cu condiţia ca după 
finalizarea proiectelor, administrarea şi exploatarea acestora să fie date în delegare de gestiune 
la operatorii specializaţi în furnizarea de căldură şi apă caldă menajeră destinate populaţiei; 

4-bănci de date urbane. 
Axa specifică 7.2 Reabilitarea și dezvoltarea infrastructurii de drumuri locale – 

reabilitarea și modernizarea infrastructurii de drumuri locale și îmbunătățirea conectivității și 
traficului de persoane și mărfuri. Reabilitarea trotuarelor și amenajarea pistelor de biciclete 
către zonele industriale. 

Proiectele de tip Smart City din cadrul acestei axe prioritare vor viza inclusiv 
dezvoltarea de reţele inteligente de management al traficului auto, indicatoare de circulaţie, 
staţii de încărcare electrice pentru mijloacele de transport auto, staţii de autobuz, precum şi alte 
elemente de infrastructură inteligente necesare traficului auto. 

Axa specifică 7.3 Construirea, reabilitarea și modernizarea clădirilor și 
recuperarea spațiilor urbane degradate - Această axă include intervențiile pentru reabilitarea 
construcțiilor, construirea, extinderea unor imobile (grădinițe, locuințe etc.), dezvoltarea 
proiectelor de reducere a consumului de energie, cât și a măsurilor de recuperare și regenerare 
a spațiilor urbane vacante, degradate și neutilizate. 

În cadrul acestei axe specifice vor fi incluse inclusiv proiectele de tip Smart City care 
vizează conectarea clădirilor la surse de energii regenerabile pentru asigurarea alimentării cu 
apă, alimentării cu energie termică, energie electrică, precum și dotarea gospodăriilor, inclusiv 
a blocurilor de locuinţe cu reţele inteligente de asigurare a utilităţilor: panouri solare pentru 
încălzire şi apă caldă menajeră, racordarea la reţeaua de internet, racordarea la pompe de căldură 
şi altele asemenea. 

Axa specifică 7.4 Dezvoltarea serviciilor publice de gospodărire urbană - sunt 
cuprinse inițiativele pentru dezvoltarea serviciilor și modernizara echipamentelor urbane de 
colectare a gunoaielor și de curățenie, dezvoltarea serviciilor publice de asigurare a ordinei și 
siguranței cetățenilor; modernizarea și instalarea mobilierului urban.În cadrul acestei axe 
specifice vor fi incluse inclusiv proiectele de tip Smart City care vizează reţele inteligente de 
colectare şi transport al deşeurilor. 

 
Obiectivul strategic 8 Modernizarea infrastructurii de educație  
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Acest obiectiv urmărește dezvoltarea infrastructurii fizice, dotarea cu echipamente 
moderne și creșterea calității educației prin susținerea corpului didactic și a interesului pentru 
performanță a elevului.  

Axele specifice necesare atingerii obiectivului sunt: 
 
Axa specifică 8.1 Modernizarea, dezvoltarea și dotarea cu echipamente a 

infrastructurii educaționale - include intervenții pentru modernizarea și renovarea clădirilor 
unităților școlare, dotarea cu materiale și echipamente; dotarea cu echipamente pentru 
învățământul la distanță, dotarea cu microbuze școlare, reabilitarea bazelor sportive și a celor 
pentru practică. 

În contextul implementării conceptului de Smart City, în cadrul acestei axe specifice, 
proiectele vor viza inclusiv achiziția de dotări inteligente independente pentru activitatea 
educaţională. 

Axa specifică 8.2 Creșterea nivelului de calitate în educație  
 Această axă include modalități de sprijinire și stimulare a corpului didactic și de 

motivare a elevilor pentru creșterea performanțelor școlare. Sunt cuprinse: facilități pentru 
personalul didactic (burse, sprijin pentru transport etc.), programe pentru promovarea învățării 
și stimularea performanțelor (bursele de merit); programele de orientare școlară și profesională 
în parteneriat cu angajatori. 

 
Obiectivul strategic 9 Dezvoltarea și modernizarea serviciilor de sănătate - are în 

vedere întregul ansamblu al asistenței medicale, compus din serviciile medicale de bază și 
serviciile conexe de îngrijire și tratament, accesul la medicamente și la analize medicale, la 
cabinetele medicale de specialitate etc.. De standardul de echipare și calitate al infrastructurii 
medicale, de capacitatea de intervenție în urgențe și, în mod special, de existența și pregătirea 
personalului de specialitate depinde calitatea serviciilor și starea de sănătate a locuitorilor.  

La acestea se adaugă  nivelul de cunoștințe și educație pentru sănătate al populației. 
Axele specifice sunt: 

 
Axa specifică 9.1 Modernizarea și dezvoltarea infrastructurii serviciilor medicale 

- grupează intervențiile privind modernizarea, reabilitarea, extinderea, construcția, dotarea și 
echiparea cu dispozitive medicale, creșterea gradului de accesibilitate la serviciile de asistență 
medicală primară a locuitorilor din zonele dezavantajate ale localității. 

Axa specifică 9.2 Dezvoltarea profesională a corpului medical - cuprinde 
intervențiile privind susținerea și stimularea pentru pregătirea corpului profesional, măsuri 
pentru ocuparea posturilor care trebuie completate, programe de stimulare a cadrelor medicale 
care aleg să profeseze în proiectele de dezvoltare ale zonelor dezavantajate. 

Axa specifică 9.3 Campanii de educație pentru un stil de viață sănătos – include 
campaniile de prevenție, campanii privind măsurile de igienă și vaccinare, campanii pentru un 
stil de viață sănătos, de promovare a mișcării fizice și privind alimentația sănătoasă. 

 
Obiectivul strategic 10 Dezvoltarea çi modernizarea serviciilor de îngrijire și 

protecție socială 
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Acest obiectiv are în vedere, pe lângă furnizarea unor servicii de calitate persoanelor 
dezavantajate, asigurarea celor care lucrează că membrii familiilor lor beneficiază de siguranță, 
îngrijire, supraveghere și confort în tot timpul în care aceștia sunt îngrijiți. 

 Intervențiile necesare realizării acestui obiectiv sunt grupate în următoarele axe: 
 
Axa specifică 10.1 Modernizarea și dezvoltarea infrastructurii și echipamentelor 

necesare furnizării serviciilor sociale - grupează: intervențiile necesare construirii, extinderii, 
reabilitării și modernizării clădirilor și a dotării cu mobilier și echipamente de recuperare; 
intervențiile pentru identificarea noilor nevoi și stimularea dezvoltării unor noi servicii și 
furnizori publici sau privați în raport cu nevoile și solicitările comunității și persoanelor 
vulnerabile. 

Axa specifică 10.2 Creșterea calității serviciilor de asistență și îngrijire furnizate - 
sunt incluse: măsuri pentru creșterea competențelor personalului de specialitate din serviciile 
sociale și a măsurilor de motivare a acestora; măsuri de sprijinire a programelor de evaluare și 
analiză a nevoilor comunității, de elaborare a strategiilor în domeniu și a planurilor și 
proiectelor care vizează soluții și programe pentru reintegrarea categoriilor și zonelor 
dezavantajate. 

 
Obiectivul strategic 11 Dezvoltarea infrastructurii culturale și de petrecere a 

timpului liber   
Acest obiectiv este complementar cu cel care vizează reabilitarea și modernizarea 

clădirilor și recuperarea spațiilor degradate, dar și cu obiectivul de dezvoltare a serviciilor 
turistice, care implică reabilitarea și punerea în valoare a clădirilor și monumentelor cu valoare 
arhitecturală și a celor care au ca destinație organizarea evenimentelor culturale, spații pentru 
expunere și de recreere. Timpul liber și calitatea petrecerii lui este o componentă esențială a 
calității vieții locuitorilor municipiului. Existența spațiilor și facilităților de petrecere a timpului 
liber, indiferent de vârstă, fiind un factor care contribuie de la estetica urbană până la sănătatea 
membrilor comunității. 

 Axele specifice sunt ce grupează tipurile de intervenții sunt: 
 
Axa specifică 11.1 Modernizarea și dezvoltarea infrastructurii culturale, de 

agrement și sport - cuprinde dezvoltarea spațiilor de expunere, amenajarea unor spații de 
recreere în, amenajarea locurilor de agrement și locurilor de parcare în proximitatea acestora, 
amenajarea pistelor de biciclete, a bazelor sportive sau spațiilor destinate practicării activităților 
sportive în aer liber. 

Axa specifică 11.2 Promovarea unei agende culturale și de evenimente locale - 
grupează programe de sprijinire și de finanțare a evenimentelor tradiționale culturale și sportive, 
crearea unor mecanisme de finanțare și suport a organizațiilor care promovează evenimente 
reprezentative, valorificarea personalităților culturale locale și promovarea unui calendar anual 
al evenimentelor locale. 

 
Obiectivul comun de dezvoltare 1: „Dezvoltarea administrației publice locale” 
Realizarea acestui obiectiv presupune atingerea unor rezultate legate de dezvoltarea 

instituțională a administrației publice locale, dar și producerea unor efecte de natură să afecteze 
modul de realizare al celorlalte obiective strategice. Este vizată creșterea capacității de 



 
 

Ministerul Mediului , Apelor si Padurilor                                       
        Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului    

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ALBA 

 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ALBA 
Strada Lalelelor nr.7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod 510217 

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Tel. 0258.813290; Fax: 0258.813248 
Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 

 
 

planificare și implementare a proiectelor, creșterea competențelor resurselor umane, întărirea 
capacității de planificare și de punere în practică a hotărârilor, planurilor, măsurilor, proiectelor 
de dezvoltare, a parteneriatelor etc..  

Un alt aspect important urmărit este digitalizarea serviciilor și implementarea soluțiilor 
smart de administrare urbană. Utilizarea instrumentelor de stimulare a participării și implicării 
cetățenilor folosind modalități de consultare publică, drept mijloace nu numai de dinamizare a 
societății ci și de responsabilizare și participare a locuitorilor orașului la proiectele de dezvoltare 
inițiate.  

Intervențiile sunt grupate în următoarele axe: 
Axa specifică 12.1 Modernizarea instituțiilor administrației publice locale - 

Modernizarea instituțiilor și dotarea cu tehnologie IT modernă și performantă care să permită 
implementarea unor soluții software integrate de gestionare ușoară, rapidă și modernă a 
activității curente a administrațiilor publice și în contextul accesului din ce în ce mai mare al 
locuitorilor la internet și a creșterii utilizării acestuia. 

Axa specifică 12.2 Dezvoltarea competențelor resurselor umane - creșterea 
competențelor funcționarilor din administrația publică prin participarea sau organizarea 
cursurilor și instruirilor pentru îmbunătățirea continuă a performanțelor profesionale și 
competențelor digitale, implementarea standardelor de calitate etc. 

Axa specifică 12.3 Dezvoltarea parteneriatului și consultării cu cetățenii și mediul 
de afaceri - sunt avute în vedere dezvoltarea unor instrumente pentru dinamizarea vieții 
societății civile din comunitate, implicarea cetățenilor prin procese consultative în prioritizarea 
unor proiecte. Sprijinirea formelor asociative din care municipiul face parte (ADI, GAL). 

 
Obiectivul comun de dezvoltare 2: „Dezvoltarea urbană durabilă și sustenabilă” 

 
 În cadrul acestui obiectiv de dezvoltare sunt cuprinse axe specifice care vizează, în mod 

special, mediul şi dezvoltarea teritoriului, care să se realizeze într-un mod durabil și sustenabil. 
Intervențiile vizate nu aparțin unui singur domeniu de intervenție, ci pot fi specifice unor arii 
diferite şi cuprinde următoarele axe: 

Axa specifică 13.1 Măsurile de protejare a mediului și gospodărire urbană 
durabilă programe de conștientizare a importanței protejării mediului; măsurile pentru 
reducerea gradului de dioxid de carbon; campanii pentru promovarea eficienței energetice, a 
reciclării și valorificarea materialelor reutilizabile; sancțiuni în cazul constatării unor cazuri de 
încălcare a regulilor de protejare a mediului; 

Axa specifică 13.2 Promovarea principiilor dezvoltării durabile și sustenabile - 
sprijinirea soluțiilor administrative și economice care țin cont de protejarea mediului, 
dezvoltarea durabilă și sustenabilă și încurajarea punerii în practică a acestora, promovarea unei 
agriculturi sustenabile și a consumului eficient de energie. Implicarea instituțiilor, a mediului 
de afaceri, asociațiilor, organizațiilor, mass-media, în găsirea și promovarea soluțiilor de 
diminuare a poluării, eficiență energetică, exploatare rațională a resurselor. 
 

Proiecte: 
 

1.Dezvoltarea infrastructurii smart a municipiului; 
2.Amenajare zone de parcare (spații parcare auto); 



 
 

Ministerul Mediului , Apelor si Padurilor                                       
        Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului    

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ALBA 

 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ALBA 
Strada Lalelelor nr.7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod 510217 

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Tel. 0258.813290; Fax: 0258.813248 
Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 

 
 

3.Restaurare, consolidare și valorificare Casa Zapolya-Muzeul municipal ”Ioan Raica”, 
municipiul Sebeș; 

4.Programe de conștientizare a importanței protejării mediului; 
5.Depoluarea zonelor cu nitriți; 
6.Programe de împădurire și regenerare a ariilor supuse exploatărilor forestiere; 
7.Reabilitare și revitalizare Parc Arini; 
8.Amenajarea culoarelor verzi, a plantațiilor de aliniament şi de protecție; 
9.Programe de măsurare a calității factorilor de mediu vulnerabili la poluare (apă, aer, 

sol); 
10.Măsuri de promovare a colectării selective; 
11.Dotare cu autobuze nepoluante; 
12.Program de dezvoltare a unui sistem de furnizare de energie nepoluantă (energie 

regenerabilă). 
13.Gestionarea deșeurilor de grajd în zonele cu risc de poluare cu nitrați și nitriți; 
14.Programe de evaluare și reducere a birocrației inutile la nivelul administrației locale 

(primărie și instituții subordonate); Programe de simplificare procedurilor de furnizare a 
diferitelor servicii administrative (emitere avize, certificate etc.). 

15.Modernizare străzi: Lucian Blaga, Mihai Viteazu, 9 Mai, Mioriței, 24 Ianuarie, Piața 
Primăriei, Piața Libertății,Municipiul Sebeș; 

16.Programe de simplificare a procedurilor de furnizare a diferitelor 
serviciiadministrație (emitere avize, certificate etc.); 

17.Realizare canalizare subterană curenți slabi; 
18.Ecologizare depozit deșeuri municipale; 
19.Stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în Municipiul Sebeș; 
20.Construire infrastructură pentru gestionarea mijloacelor de transport nepoluante; 
21.Modernizare drumuri de acces către rezervația naturală Râpa Roșie; 
22.Iluminat public pe străzile Dorin Pavel - tronson cuprins între str. Tipografilor și str. 

1 Mai, Municipiul Sebeș; 1 Mai - tronson cuprins între str. Dorin Pavel și str. Sânzienelor – 
Petrești; 

23.Iluminat public pe străzile Tipografilor, Bujorului, Zambilelor și Trandafirilor, 
Municipiul Sebeș. 

24.Reamenajare spațiu public Piața Primăriei (Piața Mare) din Centrul istoric al 
Municipiului Sebeș; 

25.Iluminat public pe străzile Toporașilor și Tâmplarilor, Municipiul Sebeș; 
26.Iluminat public pe strada Augustin Bena și strada Fântânele - tronson cuprins între 

strada Augustin Bena și strada Ion Creangă, Municipiul Sebeș; 
27.Asigurare de supraveghere video; 
28.Reamenajare spațiu public al Pieței Libertății (Piață Mică) în Centrul istoric al 

Municipiului Sebeș; 
29..Modernizarea/extinderea sistemului de apă uzată; 
30.Modernizarea/extinderea rețelei de gaze naturale; 
31.Modernizarea/extinderea rețelei de alimentare cu energie electrică; 
32.Dezvoltarea infrastructurii de furnizare a internetului wireless. 
33.Drum de ocolire în partea de Vest a municipiului Sebeș; 
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34.Modernizare Străzi: Aurel Vlaicu, 8 Martie, Fântâna De Aur, Sticlarilor, Municipiul 
Sebeș; 

35.Amenajare parcări; 
36.Reabilitarea trotuarelor și amenajarea pistelor de biciclete; 
37.Construire centru intermodal de marfă în Municipiul Sebeș; 
38.Modernizare și reabilitare străzi; 
39.Modernizare drumuri exploatație agricolă; 
40.Nod intermodal transport public; 
41.Dezvoltare transport CF Cugir-Sebeș- Alba Iulia; 
42.Sistematizare parțială a cartierelor:„Modernizare străzi: Valea Frumoasei, Aleea 

Parc și Aleea Lac, prin amenajarea de parcări în zonele ocupate de garaje, Municipiul Sebeș; 
43.Modernizare străzi: Tineretului, Arini, Zăvoi și Crângului, Municipiul Sebeș; 
44.Reabilitare strada Progresului, Sebeș; Modernizare străzile Morii şi Primăverii, 

Sebeş; 
45.Modernizare străzi: Tineretului, Arini, Zăvoi și Crângului, Municipiul Sebeș; 
46.Reabilitare strada Progresului, Sebeș; Modernizare străzile Morii şi Primăverii, 

Sebeș; 
47.Execuție canalizare de preluare apă pluvială pe segmentul de stradă Dorin Pavel, 

situat între intersecția cu strada Teilor și intersecția cu strada Traian, Municipiul Sebeș; 
48.Modernizare străzi: Oituz, Doinei, Moților, Cloșca - tronson cuprins între str. Horea 

și trecerea de nivel cu calea ferată 211 Sebeș - Petrești de la KM1+347, Alunului; 
49.Modernizare străzi: Orizontului, Zori Noi, Câmpului, Macului, Izvorului, Luncii, 

Cloșca – tronson, începând cu trecerea la nivel cu calea ferată 211 Sebeș - Petrești, de la KM 
1+347, pe o lungime de 425 ml, Municipiul Sebeș; 

50.Proiect integrat de mobilitate urbană – măsuri de modernizare a transportului public 
și de încurajare a mijloacelor alternative și ecologice de deplasare; 

51.Analiza teritoriului și stabilirea priorităților de dezvoltare; 
52.Elaborarea politicilor sectoriale de dezvoltare (economică, infrastructurile, utilitățile 

și serviciile publice, mediu etc.); 
53.Hartă online interactivă economică, socială şi culturală a municipiului Sebeș; 
54.Îmbunătățirea gradului de utilizare, accesibilitatea şi calitatea datelor portalului 

https://www.primariasebes.ro/; 
55.Modernizare sediu primărie; 
56.Reabilitare și extindere (pe orizontală) clădire Primăria Municipiului Sebeș P+1; 
57.Realizarea operațiunilor de restaurare și reabilitare a patrimoniului urban construit 

(monumente și ansambluri de arhitectură, arheologice etc.); 
58.Decontaminarea și ecologizarea siturilor contaminate; 
59.Derularea de programe de promovare a beneficiilor, oportunităților de calificare și 

angajare la nivel local. 
60.Sprijinirea mediului de afaceri în acțiuni de mobilizare și mobilitate a forței de 

muncă; 
61.Modernizarea/ extinderea sistemului de alimentare cu apă; 
62.Reabilitare termică Școala Mihail Kogălniceanu; 
63.Reamenajare parcuri de joacă în Aleea Parc și Petrești; 
64.Amenajare spațiu urban în zona străzii Alunului; 
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65.Program de reabilitare energetică a clădirilor publice și private de pe raza 
municipiului; 

66.Transformare imobil fosta centrală termică Aleea Parc-Municipiul Sebeș în creșă; 
67.Extindere si modernizare Grădinița cu program prelungit – Petrești; 
68.Construire Locuințe Sociale; 
69.Creșterea eficienței energetice a clădirii SPITAL din cadrul Spitalului Municipal 

Sebeș; 
70.Creșterea eficienței energetice a clădirii PSIHIATRIE din cadrul Spitalului 

Municipal Sebeș; 
71.Parteneriate cu alte structuri asociative, mediul de afaceri, finanțatori, structuri și 

instituții regionale și naționale; 
72.Acțiuni de promovare a zonei urbane funcționale; 
73.Modernizarea prin asfaltare a drumurilor care asigură accesul la obiective turistice 

și/sau lăcașuri de cult; 
74.Sprijin pentru programele de pregătire a forței de muncă locale în domeniul 

serviciilor turistice; 
75.Inventarierea în scopul valorificării a terenurilor și a suprafețelor neutilizate (centre 

logistice, spații de agrement, centre); 
76.POT – Practica, oportunitate pentru tineri în căutarea unui loc de muncă; 
77.Consolidarea oportunităților de dezvoltare profesională şi angajare pentru elevii 

absolvenți ai învățământului liceal; 
78.Programe de orientare școlară și profesională în parteneriat cu angajatori; 
79.Extindere Spital Municipal Sebeș; 
80.Modernizarea sistemului electric și antiincendii la Spitalul Municipal Sebeș; 
81.Modernizarea, reabilitarea și dotarea cu echipamente medicale performante a 

spitalului municipal; 
82.Crearea de noi secții și specializări medicale; 
83.Reabilitare clădire maternitate; 
84.Achiziționare sau construcție nouă substația Sebeș (actualmente în locație 

improprie). 
85.Promovarea evenimentelor culturale locale și a obiectivelor turistice prin intermediul 

internetului; 
86.Promovarea agendei culturale în cadrul unei campanii de promovare turistică a 

municipiului cu evidențierea evenimentelor care formează brandul; 
87.Valorificarea personalităților culturale locale și promovarea unui calendar anual al 

evenimentelor locale; 
88.Construirea unui complex turistic și de agrement; 
89.Punerea în circuitul turistic a obiectivelor turistice importante ale municipiului; 
90.Crearea unui brand al municipiului și promovarea obiectivelor și a evenimentelor 

culturale prin internet, pliante, broșuri și info-chioșc; 
91.Sprijin pentru creșterea calității serviciilor turistice; 
92.Amenajarea de spații pentru camparea rulotelor, camping și dotarea cu utilități (apă, 

canalizare și curent electric); 
93.Marcare și înființare de trasee turistice; 
94.Amenajarea unui traseu pietonal de promenadă; 
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95.Amenajarea de puncte de informare turistică. 
96.Program de amplasare touchscreen în punctele strategice ale municipiului (informații 

turistice, promovare agenți economici care oferă servicii turistice etc.); 
97.Promovarea zonei Râpa Roșie prin acțiuni eficiente de marketing; 
98.Participarea la târguri de turism; 
99.Amplasarea de panouri publicitare (Semnalizarea corespunzătoare la nivelul 

municipiului a obiectivelor turistice, a locurilor de cazare și unităților de servirea mesei). 
100.Realizarea și implementarea unei strategii de promovare care să ia în calcul toate 

posibilitățile de dezvoltare a turismului local, inclusiv promovarea unităților de primire turistică 
și a serviciilor conexe turismului; 

101.Ghid turistic şi de investiții în zonă pentru promovarea istoriei şi tradițiilor locale; 
102.Crearea unui program de informare/ sprijinire/ conservare/ restaurare a elementelor 

care dau specificul local; 
103.Reabilitare Bază Sportivă, Strada Tipografilor, Municipiul Sebeș; 
104.Amenajarea spațiilor verzi pe raza municipiului; 
105.Conservarea spațiilor verzi existente; 
106.Reabilitarea, modernizarea și dotarea spațiilor verzi și de agrement; 
107.Proiecte de sprijinire a agenților economici care furnizează servicii conexe 

domeniul turismului; 
108.Reabilitarea și modernizarea clădirilor existente (corp A, corp B, corp C, sala de 

festivități, Sala sport, Internat) – CORP B; 
109.Modernizare cartier Mircea cel Mare; 
110.Reabilitare termică și energetică a construcțiilor aferente sediului poliției; 
111.Reabilitare corp de clădire A, inclusiv reamenajări exterioare din strada Lucian 

Blaga, nr. 76. 
112.Modernizarea și instalarea mobilierului urban; 
113.Modernizarea unităților de învățământ inclusiv achiziționarea de echipamente şi 

dotări de ultima generație tehnologică; 
114.Extinderea şi modernizarea sălilor de sport; 
115.Îmbunătățirea facilităților școlare şi liceale; 
116.Dotarea cu echipamente pentru învățământul de la distanță; 
117.Dotarea cu microbuze școlare; 
118.Reabilitare și modernizare instalații electrice școala gimnazială Mihail 

Kogălniceanu. 
119.Amenajare locuri de joacă Școala Gimnazială Răhău; 
120.Sprijin pentru implementarea măsurilor de reducere a abandonului școlar în cadrul 

liceelor tehnologice; 
121.Extinderea numărului de cluburi școlare; 
122.Sprijin pentru implementarea de programe de dezvoltare a competențelor didactice; 
123.Derularea de programe și campanii în școli pentru promovarea învățării și a 

programelor de stimulare a performanțelor (bursele/ stimulentele de merit); 
124.Identificarea scopului și obiectivelor asocierii și stabilirea domeniilor comune de 

acțiune; 
125.Constituirea și organizarea structurilor interne de decizie și tehnice; 
126.Mentorat de orientare pentru a servi tinerilor vulnerabili; 
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127.Realizare infrastructură de susținere a digitizării serviciilor; 
128.Măsuri pentru creșterea competențelor personalului de specialitate din serviciile 

sociale; 
129.Măsuri de motivare a personalului de specialitate din serviciile sociale; 
130.Măsuri de sprijinire a programelor de evaluare și analiză a nevoilor comunității; 
131.Elaborare a strategiilor în domeniu și a planurilor și proiectelor care vizează soluții 

și programe pentru reintegrarea categoriilor și zonelor dezavantajate; 
132.Construire parc industrial; 
133.Derularea de acțiuni care vizează atragerea de investitori și dezvoltarea serviciilor 

de asistență pentru investitori; 
134.Proiecte de atragere a agenților economici care funcționează în domeniul IT la nivel 

regional sau național, mai ales în cazul celor care promovează telemunca; 
135.Crearea unui centru de consultanță şi de resurse pentru dezvoltarea mediului de 

afaceri; 
136.Încheierea de parteneriate în vederea dezvoltării unui parc tehnologic; 
137.Sprijin pentru înființarea unui incubator de afaceri; 
138.Sprijin pentru integrarea elevilor absolvenți de liceu tehnologic în organizații ce își 

desfășoară activitatea pe plan local; 
139.Construire baze sportive TIP 1 și TIP 2; 
140.Complex Sportiv și de recreere, Municipiul Sebeș; 
141.Construire bazin acoperit de înot; 
142.Construire Sală de sport,Școala Gimnazială Petrești – Municipiul Sebeș; 
143.Dezvoltarea spațiilor destinate practicării activităților sportive în aer liber; 
144.Reamenajare spațiu centrală termică în Centrul multifuncțional cultural – recreativ; 
145.Inițierea și derularea procesului consultativ și de asociere; 
146.Promovare oportunități de realizare a investițiilor/ Utilizarea și crearea de 

instrumente de comunicare adecvate (pagina web, materiale de promovare etc.); 
147.Amenajarea piețelor de valorificare a produselor agro-alimentare. 
148.Derularea de acțiuni de promovare a creării de noi unități de producție în sectoarele 

productive cu potențial ridicat de creștere, a celor care utilizează tehnologii cu potențial de 
dezvoltare inteligentă; 

149.Dezvoltarea şi consolidarea sistemelor de educație pentru adulți (reorientare 
profesională). 

150.Proiect de promovare a informațiilor privind infrastructura economică disponibilă, 
a forței de muncă, respectiv a calificării acesteia, în vederea sprijinirii agenților economici care 
doresc schimbarea activității economice; 

151.Implementarea unor măsuri pentru creșterea mobilității forței de muncă; 
152.Centru rezidențial pentru persoane fără adăpost; 
153.Centre de zi pentru asistență și support pentru alte persoane aflate în nevoie; 
154.Centre de preparare şi distribuire a hranei pentru persoane în risc de sărăcie; 
155.Construirea unui centru multifunctional pentru persoane în vârstă; 
156.Centru multifuncțional de servicii sociale integrate; 
157.Centre de zi pentru persoane toxico- dependente pentru persoane cu diferite adicții: 

droguri, alcool, alte substanțe toxice etc.; 
158.Centre rezidențiale pentru persoanele adulte cu dizabilități; 
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159.Centre rezidențiale pentru copii în sistemul de protecție special; 
160.Centre de zi pentru persoane adulte cu dizabilități; 
161.Centre de zi pentru copii: copii în familie, copii separați sau în risc de separare de 

părinți; 
162.Centre de zi pentru familie şi copil; 
163.Centre de zi pentru persoanele fără adăpost; 
164.Îmbunătățirea capacității de planificare (cursuri de formare şi aprofundare 

profesională); 
165.Participarea funcționarilor angajați în administrația publică la cursuri/ instruiri 

pentru dezvoltarea competențelor digitale; 
166.Creșterea competențelor de lucru interne ale echipei tehnice; 
167.Sprijinirea creării de parteneriate pentru promovarea cercetării și inovării ca 

motoare ale dezvoltării; 
168.Amenajare Imobil Str. Mihai Viteazu, Nr. 39, pentru Centru Comunitar 

Multifuncțional Sebeș; 
169.Construcție centru multifuncțional pentru adulți; 
170.Sprijin pentru asigurarea accesului la creșterea competitivității mediului de afaceri 

(facilități tip minimis); 
171.Crearea de facilitați în ceea ce privește costurile și aprobările pentru dezvoltarea de 

noi activități economice; 
172.Programe de stimulare a cadrelor medicale care aleg să profeseze în municipiu (ex. 

acordarea de stimulente financiare, locuințe serviciu); 
173.Construire bloc locuințe pentru specialiști/ medici/ ANL; 
174.Măsuri de creștere a numărului de specialiști în domeniul sănătății (ex. acordare de 

burse, prime de instalare etc.); 
175.Derularea de campanii pentru adoptarea unui stil de viață sănătos; 
176.Crearea unor mecanisme de finanțare și suport a organizațiilor care promovează 

evenimente representative; 
177.Proiecte de sprijinire a firmelor care promovează meșteșugurile tradiționale; 
178.Construire bloc locuințe pentru specialiști (educatori, învățători, profesori)/ ANL; 
179.Crearea de parteneriate cu asociațiile şi fundațiile ce își desfășoară activitatea pe 

plan local; 
180.Sprijinirea eforturilor pentru crearea de noi locuri de muncă; 
181.Dezvoltarea de politici de personal și proceduri care să stimuleze performanța 

profesională în corespondență cu nivelul motivării financiare; 
182.Stabilirea procedurilor, regulilor și practicilor interne de lucru în contextul 

elaborării și inițierii primelor proiecte comune; 
183.Promovarea oportunităților de investiții de pe plan local (elaborare materiale 

informative-broșuri, pliante și diseminarea lor); 
184.Susținerea participării la târguri naționale și internaționale. 
 
Mecanismul de monitorizare a SIDU: 
1-Monitorizarea contextului legislativ; 
2-Monitorizarea si evaluarea implementarii proiectelor individuale; 
3-Monitorizarea si evaluarea implementarii Strategiei în ansamblu; 
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b). Gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, inclusiv pe cele 
în care se integreaza sau care derivă din ele:  
 

Strategia Integrata de Dezvoltare Urbana a Municipiului Sebeș  2021-2030 este un 
document care asigura o viziune coerenta de dezvoltare a municipiului Sebeș, viziune transpusă 
intr-un portofoliu de proiecte care privesc toate domeniile prioritare pentru comunitate si care 
urmează sa fie finantabile din toate sursele de finantare posibile: bugetul local, surse atrase de 
la bugetul județului Alba, bugetul de stat, credite interne rambursabile, finanatari 
nerambursabile de la Uniunea Europeana si/sau alte surse.  

Acest document se constituie într-un adevarat ghid de parcurs pentru dezvoltarea 
Sebeșului si transformarea lui intr-un oras unde calitatea vietii este la o înaltime ridicată, unde 
istoria si identitatea locală se îmbina armonios cu solutiile moderne de infrastructura si 
mobilitate, dar si unde infrastructura culturală, scolară,  socială, sanitară , sportivă si de 
agrement este completa si satisface nevoile intregii comunităti. 
 
c). Relevanta planului sau programului în/ pentru integrarea consideraţiilor de mediu, mai ales 
din perspectiva promovării dezvoltării durabile:  

Corelarea planificării de amenajare a teritoriului şi urbanism cu cea de mediu reprezintă 
una din modalităţile de implementare a principiilor şi a elementelor strategice, o evaluare 
corespunzătoare a integrării acestora fiind necesară. 

Strategia Integrata de Dezvoltare Urbana a Municipiului Sebeș 2021-2030, trebuie 
să asigure respectarea cerinţelor O.U.G. nr. 195/2005 privind protecţia mediului, cu 
modificările și completările ulterioare.  

 
d). Probleme de mediu relevante pentru plan sau program;   
Amplasamentul se află situat în reţeaua naţională de arii protejate. 
 

Nr. 
crt. 

Cod arie 
naturală 
protejată 

Denumire 
arie naturală protejată 

Categoria si tipul 
ariei naturale protejate 

1. ROSCI0211  Podişul Secaşelor sit de importanţă comunitară 
2. ROSCI0085  Frumoasa sit de importanţă comunitară 

3. ROSPA0043  Frumoasa arie de protecţie specială 
avifaunistică 

4. 2.2 Râpa Roşie rezervaţie naturală 
5. 2.4 Pintenii din Coasta Jinei rezervaţie naturală 
6. 2.5 Oul Arşiţei rezervaţie naturală 
7. 2.6 Masa Jidovului rezervaţie naturală 
8. 2.7 Stânca Grunzii rezervaţie naturală 
9. 2.46 Luncile Prigoanei rezervaţie naturală 
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In  conformitate cu dispozițiile art. 1 din H.G. nr. 1076/2004 şi, luând în considerare 
criteriile pentru determinarea efectelor semnificative potenţiale prevăzute în Anexa nr 1, planul 
nu ridică probleme din punct de vedere al protecţiei mediului.   
                                                                                                   
e). Relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei naţionale şi 
comunitare de mediu- s-au luat în considerare prevederile: 

Strategia Integrata de Dezvoltare Urbana a Municipiului Sebeș 2021-2030- va 
trebui să asigure respectarea angajamentelor asumate de România prin planurile de 
implementare a directivelor comunitare, transpuse în legislaţia română. Se impune evaluarea 
prevederilor planului în raport cu aceste cerinţe. 
 

2. Caracteristicile efectelor şi ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la:  
a) probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor;   
Nu este cazul. 
b) natura cumulativă a efectelor ;   
Nu este cazul. 
c) natura transfrontieră a efectelor ;  
Nu este cazul. 
d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită accidentelor) ;  
Planul nu prezintă risc pentru sănătatea umană.                                                                                                                  
e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei potenţial 
afectate); 
 La nivelul strategiei s-a conturat o zonă urbană funcţională constituită din următoarele unităţi 
administrativ teritoriale: comuna Câlnic, comuna Cut, comuna Daia Română, comuna Pianu, 
comuna Săsciori, comuna Șpring şi comuna Șugag. 
f) valoarea şi vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de:  

 (i) caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural- nu este cazul; 
(ii) depăşirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului- nu este cazul; 
(iii) folosirea terenului în mod intensiv- nu este cazul;     

g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe plan 
naţional, comunitar sau internaţional.  
Strategia Integrată de Dezvoltare Urbana a Municipiului Sebeș 2021-2030 este propusă a fi 
implementată în ariile naturale protejate ROSAC0211 Podișul Secașelor (ROSCI0211 Podișul 
Secașelor), ROSAC0085 Frumoasa (ROSCI0085 Frumoasa), ROSPA0043 Frumoasa și în 
rezervațiile naturale 2.2 Râpa Roșie, 2.704 Pintenii din Coasta Jinei, 2.5 Oul Arșiței, 2.6 Masa 
Jidovului, 2.7 Stânca Grunzii, 2.46 Luncile prigoanei, Județul Alba. 
 
Obligaţiile titularului: 
 

• Se va notifica Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba în situaţia în care intervin 
modificări de fond care au stat la baza emiterii prezentei decizii. 

• Respectarea prevederilor avizului ANANP- Serviciul teritorial Alba nr 64/ST 
AB/19.09.2022. 
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Informarea şi participarea publicului în procedura de reglementare s-a realizat astfel: 

-Anunţurile privind depunerea solicitării de emitere a avizului de mediu pentru   
Strategia Integrată de Dezvoltare Urbana a Municipiului Sebeș 2021-2030- şi declanşarea 
etapei de încadrare a planului conform HG 1076/2004 au aparut în data de 23.08.2022 respectiv 
26.08.2022 în ziarul “ Unirea” şi pe site APM Alba,  apmab.anpm.ro.     

-Conform HG 1076/2004, art. 29, alin. (4), Municipiul Sebeș are obligaţia de a aduce 
decizia de încadrare la cunoştinţa publicului.   
       Publicul poate formula comentarii privind decizia etapei de încadrare pe care le poate 
trimite în scris la sediul Agenţiei pentru Protecţia Mediului Alba, Alba Iulia, str Lalelelor, 
nr.7B, în termen de 10 zile calendaristice de la publicarea anuntului. 
 
Prezenta Decizie de încadrare nu ţine locul  Deciziei finale a etapei de încadrare. 
 
 
 
 

    ANUNT PUBLIC 
 
Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba, anunta publicul interesat ca proiectul Strategia 
Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Sebeș 2021-2030, titular Municipiul Sebeș, 
în urma etapei de încadrare nu necesită evaluare de mediu si se supune procedurii de adoptare 
fara aviz de mediu. 

Informațiile privind potentialul impact asupra mediului al planului propus pot fi 
consultate la sediul APM Alba str. Lalelelor nr.7B,  si la sediul titularului din județul Alba, 
Municipiul Sebeș, strada Piața Primăriei, nr. 1, în zilele de luni - vineri intre orele 10:00 – 14:00. 
Observatiile publicului cu privire la incadrarea planului se primesc zilnic la sediul APM Alba, 
in termen de 10 zile calendaristice de la data publicarii prezentului anunt. 
 
29.09.2022 

 


